

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (6564)

Пятница, 14 октября 1955 года

Год издания

двадцать шестой

Цена 15 коп.

Активно поддерживая ценные начинания передовиков соревнования, широко распространяя опыт новаторов, хозяйственных кадров нашей промышленности будут неустанно совершенствовать практику руководства предприятиями, тем самым на деле претворять в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, добывая еще более мощного подъема социалистической промышленности.

(«Правда»).

Создать каждому горняку все условия для выполнения норм выработки

Неуклонно растущая социалистическая промышленность требует все больше и больше угля, необходиимого и как топливо и как химическое сырье. Перед горняками стоит почетная задача — систематически повышать темпы добчи углы, чтобы удовлетворять растущие потребности народного хозяйства. На службу этой задаче должны быть поставлены все резервы производства.

Горники треста «Куйбышевуголь» в этом году систематически перевыполняют план угледобычи, уже выданы сверх задания более 50 амбаров топлива. Однако сверхплановый счет угла по тресту может быть гораздо большим, но для этого нужно было полнее использовать эти огромные резервы, которые здесь имеются. Особого внимания заслуживает тот факт, что 25 процентов рабочих по эксплуатации, то есть каждый четвертый горняк в тресте не спрашивается с нормами выработки. По этой причине ежемесечно недолгаются десятки тысяч тонн угля.

Следует сказать, что положение с выполнением норм выработки на шахтах далеко не одинаковое. На шахте «Редаково-южная», например, идет последовательная борьба за ровную и ритмичную работу предприятия. Здесь принимаются все меры к тому, чтобы работать без аварий и штрафов, ежедневно выполнять план каждого участка, каждой бригадой, сменой. В результате из месяца в месяц снижается процент рабочих по эксплуатации, не выполняющих нормы выработки. Сейчас на этой шахте со своими нормами спрашиваются все до единого навалотбоящика. Средний процент выполнения норм выработки по шахте равен 117.

Успешно спрашиваются со своими нормами и все навалотбоящики шахты «Западная». На шахте «Редаково-северная» в сентябре нормы не выполняли только два забойщика-лавицы.

Но даже на этих передовых шахтах есть еще рабочие основных профессий, которые не выполняют нормы. Это — некоторые проходчики, лесоставщики. Необходимо тщательно расследовать и устранить причины, мешающие этим рабочим трудиться как следует.

Особенно плохо обстоит дело с выполнением норм выработки на шахте «Абашевская-2». Здесь 58 процентов навалотбоящиков и большинство проходчиков в сентябре не справились с нормами. Такое положение на этой шахте лишило уже почти год. Это — одна из причин, по которым предприятие задолжало государству около 19 тысяч тонн топлива.

Дело в том, что на этой шахте рабочим не создаются условия для нормального труда, они просиживают почти половину рабочего времени из-за несвоевременной доставки леса и порожника, аварий с механизмами. Так, например, 5 октября на смену были посланы 13 забойщиков с участка № 4, а less на участок доставлен не был, и об этом хорошо знали и начальник шахты Т. Дегтярев, и главный инженер Т. Малых. Но их мало, вилами, беспокоят обстоятельство, что ежедневно в шахте протягивают десятка квалифицированных рабочих, и по этой причине не выполняется государственный план угледобычи.

На шахте нечувствуется оперативного, действенного инженерно-технического руководства, нет заботы о завтрашнем дне. С людьми здесь почти не ведется никакой работы, поэтому участились прогулки, поздние спуски в шахту в ранние выходы на гору.

Полмиллиона пудов зерна от второго урожая

СТАНИЦА КУРГАННАЯ (Краснодарский край). В ряде колхозов просо, пшеница, кукуруза и другие культуры выращены на землях, с которых был снят урожай озимого ячменя и пшеницы.

Инициатором выращивания двух урожаев здесь является агроном колхоза имени Сталина Ф. Москаленко. Своими опытами он доказал, что на Кубани после сева колосовых можно выращивать

урожай проса, гречихи, кукурузы, подсолнечника, сундансской травы и картофеля.

Урожай пожнивных посевов лишь на 20—25 процентов ниже, чем основных.

Опыт колхоза имени Сталина нашел широкое распространение. В этом году Курганинский район вырастил два урожая на пяти тысячах гектарах земли, увеличив валовой сбор зерна на полмиллиона пудов. (ТАСС).

Доменщики-рационализаторы

МАГНИТОГОРСК. Все домны Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина с первых дней октября перевыполняют задание.

Большого успеха достигли коллектива четырех печей, где работают мастера Т. Горностаев и Беликов — активные рационализаторы. На своей печи они с помощью инженеров Т. Шпарбера и Морева усовершенствовали технологию выплавки литьевого чугуна. Суточная производительность агрегата значительно возросла. Цех получит за год до четырех миллионов рублей экономии.

За последние месяцы доменщики Магнитки внесли 190 ценных предложений.

(ТАСС).

Первооткрыватели

СВЕРДЛОВСК. В обнаружении и изучении природных богатств Урала сейчас участвуют тысячи людей. Это не только специалисты-геологи, но и скотники, лесники, рабочие, колхозники. По заявке лесоруба Миасского района Челябинской области в Владимирове был установлен новый участок месторождения слюды. Охотник из Режевского района Свердловской области Г. Бирюков указал геологам залежи полевого шпата

— ценнейшего сырья для керамической промышленности. Рабочий Нижне-Сергинского металлургического завода А. Федотов открыл на Урале источник минеральной воды.

За последние пять лет от первооткрывателей Уральского геологического управления поступило 288 заявок, большая часть из которых проверена, ряд сообщений о находках подтверждено.

(ТАСС).

Навстречу XX съезду КПСС

Соревнование комсомольско-молодежных бригад

На днях бюро горкома ВЛКСМ обсудило итоги социалистического соревнования горнопроходческих комсомольско-молодежных бригад треста «Куйбышевуголь» за сентябрь. Первое место и выигрыш ГВЛКСМ присуждены бригаде т. Ерофеева с шахты «Байдаевская».

При месячном плане 85 погонных метров бригада т. Ерофеева в составе 12 человек прошла 138 метров выработки основного направления. Норму выработки каждый проходчика выполнил в среднем на 159 процентов.

Бюро ГВЛКСМ отметило хорошую работу горнопроходческой бригады т. Шурупа (шахта «Абашевская-1»).

В. ЛАЦЕВ.

Вывести участок в передовые

Коллектив шахты «Западная» систематически перевыполняет план, являясь одним из передовых городов. Однако у нас есть еще немало неиспользованных резервов. Не все подземные участки успешно выполняют задания.

Горники участка № 3, например, в течение полутора лет не спрашиваются с государственным планом. За сентябрь участок заложил государству более 1.000 тонн угля.

Партийная организация принимала немало решений, направленных на улучшение работы участка, но не все они выполнялись. Руководство шахты (т. Бейкин, Кривченко, Могилаевский) вместо нальющей инженерно-технической помощи по ведению горных работ, налаживанию технологии лавы, организовав ограничилось лишь снятием с работы начальников участка. Так, в течение года здесь перебыли 5 начальников участка и 2 помощника начальника.

На участке имеются опытные калеры забойщиков и проходчиков, дающие высокую производительность труда. Однако им всегда создаются нормальные условия для работы. Крепежного леса на участке, как правило, не хватает, если он и бывает в нужном количестве, то находится далеко от забоя.

Подготовительные выработки несвоевременно обустраиваются конвейерами, не обеспечиваются решетками, цепями, электрооборудованием. В результате этого проходчики оказываются без рабочего места и посыпаются на разные работы.

Совершенно не работает профсоюзная группа на участке, здесь нет даже профгруппы. Ослабила работу здесь также и партийная группа (партийный т. Касимов). На участке в течение 5 месяцев не было проведено ни одного общего собрания рабочих или производственного совета.

Социалистическое соревнованием рабочие участка не охвачены, если берутся обязательства, то только формальные, в целом по участку. Стенная печать у нас также не работает, с мая месяца не вышла ни одного номера газеты.

Все это привело к тому, что участок № 3 систематически не выполняет плана по добче угля и другим показателям, хотя у нас есть для этого все возможности.

Пора покончить с отставанием участка № 3. Коллектив должен приложить для этого все усилия, а руководители шахты помочь нам в этом важном деле.

Выполнен годовой план угледобычи

Вот уже третий месяц подряд коллектив участка № 1 занимает первое место в соревновании горняков шахты «Редаково-южная».

Работают исключительно дружно и слаженно, это коллектива добычи с начала года более 10 амбаров сверхпланового топлива. На участке идет постоянная борьба за экономию материалов. Благодаря этому горняки сберегли за 9 месяцев 137 тысяч рублей государственных средств.

12 октября коллектив участка рапортовал о новой производственной победе — были выданы на гора последние тонны топлива в счет годового задания.

Большая заслуга в этом начальника участка т. Новоселова — умелого, опытного

руководителя, который всегда четко организует труд своего коллектива.

Особенно отличались в работе лавщики бригады т. Шелачева — они выполнили бригадную норму за 9 месяцев на 125 процентов. Свою личную норму т. Шелачев выполнил на 127 процентов. Лавщики бригады Махара Иневаткина также добились хороших результатов в труде — их средний процент выполнения нормы выработки равен 119.

Совсем зуко на участке № 1 борются за выполнение своего социалистического обязательства — добить в октябре сверх задания тысячу тонн угля.

М. РЕПЕНКО.

Славное 50-летие первой русской революции

Беседа с академиком А. М. Панкратовой

Будут заслушаны доклады и сообщения на темы: «Межнациональное значение революции 1905—1907 гг.», «Большевистская партия — руководитель революционной борьбы трудащихся масс в 1905—1907 гг.», «Октябрьская всеобщая политическая стачка и Советы рабочих депутатов», «Крестьянское движение в революции 1905—1907 гг.» и другие.

Как известно, своим революционным примером русский пролетариат вдохновлялся на борьбу с царизмом трудащиеся массы всех национальностей России. По упорству стачечной борьбы рабочие Риги, Лодзи, Варшавы, Баку стояли в почетном ряду с рабочими Петербурга и Москвы. Широкий размах получил в национальных районах крестьянское движение.

Академия наук решила привлечь к участию в юбилейных заседаниях историков союзных республик, учёных стран народной демократии. При активном участии историков Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании,

Болгарии, ГДР подготовлен к печати труд, выпускаемый Госполитиздатом, — «Первая русская революция и международное революционное движение».

Оргкомитет, созданный при Академии наук СССР, издает также серию документальных сборников, посвященных 50-летию первой русской революции. Первый том, уже вышедший из печати, озаглавлен: «Начало первой русской революции», второй том, посвящается документам и материалам, относящимся к Всероссийской октябрьской стачке, третий том, состоящий из трех частей, целиком посвящен декабрьскому вооруженному восстанию.

Вершиной развития русской революции явилось декабрьское вооруженное восстание 1905 года. Оно обогатило революционный опыт пролетариата и, как указал В. Ильин, оставил народу «один из тех наследств, которые способны идеино-политически быть маяком для работы нескольких поколений».

Славное пятидесятилетие первой русской революции отмечают все народы Советского Союза, все прогрессивное человечество. Этот праздник проходит под знаком дальнейшего укрепления и расширения связей между трудящимися всех стран. (ТАСС).

С. ЗНАТКОВ.

Осенний день

Осенний день и свеж и чист. Такая тишина! Лишь на долинах Шурши, ложится бледный листья. Покинув грустные осины.

А там, где синий склон небес Затянут сетью тумана, Застыл в молчанье желтый лес.

Как на картинах Леонтиана. В свои цвета покрыла осень Леса, луга и ширь равнины. И только зелеными озимы Каша блестят в кайме осени.

Идешь степной тропинкой длинной И тихо радуют твой взгляд В окрестах красные рябины, Да желтый-желтый листопад.

И. КОЛОЧЕВ, экскаваторщик.

Футбол

Недавно закончился сезон по футболу на первенство РСФСР Сибирской зоны. По количеству однократово набранных очков на первое место вышли футбольные команды городов Новосибирска и Ставрополя; но по отношению забитых мячей на первое место вышла команда города Новосибирска, а металлурги заняли второе место, третье — команда города Кемерово.

В настящее время команды победителей зон проводят игры на первенство РСФСР в городе Ставрополе. Игры проводятся по двум подгруппам. В первую подгруппу вошли футбольные команды городов: Березники, Хабаровска, Ставрополя, Таганрога, Загорска и Новосибирска; во вторую — Зеленодольска, Тамбова, Магнитогорска, Иркутска и Пятигорска.

Из четырех проведенных игр по первой подгруппе лидируют футбольные команды города Таганрога, идущие без поражения, кроме одной сведенной игры вничью с командой города Березники. На втором месте по соотношению очков идут кузнецкие металлурги, которые первую игру сыграли с Березниками 4:2 в пользу уральцев, вторую выиграли со счетом 2:0 за Загорска, Московской области.

Следующая игра «Металлурга» состоялась с командой города Хабаровска, где дальневосточники вышли с поражением со счетом 3:2. Четвертая по счету игра прошла между командами «Металлурга» и «Ставрополя», где металлурги еще раз показали себя как команда более подготовленная и физически выносливая. Игра закончилась со счетом 4:1 в пользу «Металлурга».

После четырех проведенных игр в первой подгруппе лидируют футбольные команды города Таганрога, набравшие 7 очков, Ставрополя — 6, Хабаровска — 4, Березники — 3, Загорска — 2 и Новосибирска — 2 очка. Игры продолжаются.

В. ЗЛОБИН, инструктор ДСО «Металлург».

Интересная лекция

Сбор урожая

Трудящиеся совхозов Кузнецкого металлургического комбината, претворяя в жизнь решения Пленума ЦК КПСС по кругому подъему сельского хозяйства, расширяют посевные площади, внедряют достижения передовой агротехники. Накануне весеннего сезона они внесли 12 тысяч тонн органических удобрений, 785 тонн органоминеральной смеси (перегной вмести с суперфосфатом и известью) и 300 тонн минеральных удобрений, провели другие мероприятия.

На площади в 4111 гектаров посев производилось на земле, вспаханной осенью. Этот прием, применяемый на полях совхозов комбината, обеспечивает повышение урожайности сельскохозяйственных культур, облегчает правильную организацию полевых работ в весенне время.

В совхозах были своевременно заготовлены и очищены хорошие кондиционные семена пшеницы, овса и других зерновых культур. В летнее время полевые совхозы организовали тщательный уход за посевами.

Много усилий от тружеников полей потребовалась уборка нового, богатого урожая. В августе, сразу же как только сошли с поля вымытые комбайнами, простреленные машины. В начале сентября все зерновые культуры были убраны. В среднем мы сили с каждого гектара 14,5 центнеров. Полеводы совхоза «Большешенка» сошли более высокий урожай — по 17,2 центнера с площади в 554 гектара. К 5 сентября плая поставов зерна государству была выполнена на 128 процентов.

Совхозы комбината — «Бугнур», «Сталинец», «Металлург», имени Куйбышева, — досрочно выполнившие государственный план хлебопоставок, занесены на областную доску почета, награждены грамотами исполнителя Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Необходимо отметить, что в горячие дни уборки самоотверженно трудились на полях механизаторы совхозов. Комбайнеры совхоза «Сталинец», Михаил Алексеевич Чопов ежедневно убирали 18—20 гектаров. Добросовестно также выполняли свою работу комбайнеры гг. Останков, Фролов в многие другие.

Предлагаем для нас была уборка картофеля с площади свыше 1.200 гекта-

ров. Большую помощь в уборке этой трудовой культуры нам оказали коллеги из цехов Кузнецкого металлургического комбината, учебных заведений города. В совхозе «Сталинец» картофель с площади 230 гектаров был убран к 17 сентября, в совхозах имени Куйбышева и Бингурском — к 25 сентября. В совхозе «Металлург» картофель с площади 432 гектара затянулся до 5 октября.

Весь картофель, выращенный тружениками полей, заложен на зимние хранение. В ближайшее время в хозяйствах комбината заканчивается уборка капусты и корнеплодов. Овощеводы комбината направят свои усилия для того, чтобы засолить 1.300 тонн капусты.

Значительная часть капусты нового урожая вывозится в столовые горнодобывающих предприятий, находящихся в Горной Шории. Во время уборки засолено 239 тонн огурцов 96 тонн помидоров.

Много внимания работники хозяйств уделяли заготовке кормов для животноводческих фирм. В прошлом году в совхозах возделывалось 85 гектаров кукурузы, а в этом — 368. Но предварительный данил заложено 7.250 тонн зеленых кормов. Кроме того, были использованы на силос подсолнечник и дикорастущие травы. Все это позволило лучше, чем в прошлом году, обеспечить животноводческие фермы зелеными кормами, добиваться хорошего надоя молока.

Самый высокий надой молока получили животноводы совхоза «Сталинец». Они наложили по 3.600 килограммов молока на каждую из 142 фуражных коров. В совхозе имени Куйбышева надой молока в этом году повысился на 657 килограммов и составляет 3.302 от каждой из 219 коров, в совхозе «Бугнур» — 3.237 килограммов на 350 коров, в совхозе «Металлург» — 3.008 килограммов.

Работники ферм заботятся о том, чтобы вырастить богатый урожай в будущем году. Заготовлены и заложены на хранение хорошие семена зерновых и других культур. Трактористы подняли около 4.000 гектаров заби.

В. ОСОКИН,
начальник сельхозотдела УРСа
Кузнецкого металлургического комбината.

Массовые мероприятия по технической пропаганде и обмену опытом

На Кузнецком металлургическом комбинате проводятся различные мероприятия по производственно-технической пропаганде и обмену передовым опытом. За истекшие девять месяцев текущего года уже проведено 445 таких мероприятий.

В октябре — декабре докладами о передовых опыта выступят: газовщики доменной печи № 4 т. Степашкин на тему: «Передовой опыт работы газовщиков доменной печи», начальник смены марганцевского цеха № 2 т. Цакин расскажет об опыте работы сталеваров печи № 10, мастер разливки электросталеплавильного цеха т. Чудаевич выступит с докладом: «Влияние разливки на качество поверхности слитка и заготовки (общение опыта передовых разливщиков)» и т. д.

Интересные лекции готовят многие инженерно-технические работники. Об итогах работы Всесоюзного совещания хоксиков в гор. Сталинске выступил начальник хоксов печи т. Пикорев, начальник хоксомиздиректории т. Сухенко, начальник угледобывающей т. Юферов, м-

еханик коксовых печей т. Вилков и другие. Доклад на тему: «Путь снижения себестоимости чугуна» сделает начальник планового отдела комбината т. Кроачев, Кабриловщик т. Кудрицкий сделает доклад для рельсобалочников: «Улучшение качества продукции и увеличение производительности цеха за счет изменения калибров прокатываемых профилей». В институтовом цехе будет прочитана лекция старшим мастером травильного отделения т. Мазуриком: «Электролитическое травление листовой стали». Намечено чтение докладов и лекций и в других цехах.

Научно-техническая библиотека решила провести всеми обозцов технической литературы для рабочих и инженерно-технических работников комбината по наиболее актуальным вопросам производства.

Многие инженерно-технические работники комбината и передовики производства побывают на других металлургических заводах с целью обмена опытом работы.

На профсоюзные темы

Забыли о производственных совещаниях

Горняки шахты им. Димитрова одиними из первых в горе выполнили пятилетний план угледобчи, они и сейчас выдают сверхплановое топливо.

Однако в работе шахты имеются весьма серьезные недостатки. Прежде всего следует указать на несвоевременную подготовку очистного фронта. С подготовительными работами здесь допущено отставание почти на год, что создает угрозу завтрашнему дню шахты. Не все участки спрашиваются с планом. В сентябре, например, в целом по шахте было выдано более тысячи тонн сверхпланового топлива, в то же время большинство участков план не выполнило, допустило задолженность около 2 тысяч тонн угли. В очистных и подготовительных забоях допускаются большие потери рабочего времени — до 30—40 процентов. Каждый четвертый рабочий на шахте не справляется с нормами выработки, а в подготовительных забоях — почти каждый второй.

Все эти и многие другие недостатки следуют изживать. А этого можно добиться лишь при одном условии — привлечь к вскрытию и использованию резервов производства широкие массы трудящихся горняков всех профессий, инженеров, техников, служащих шахты, да три-четыре

В клубной библиотеке



Небольшое, но уютное помещение библиотеки клуба строителей треста «Сталинскпромстрой». В светлом зале находится ее абонемент. Библиотека имеет чистоту, тишину, присущую только библиотекам, невольно заставляют подтягиваться и дельться серьезнее. На стеллажах ровными рядами стоят книги. На стенах — портреты русских и советских классиков литературы, витрины, выставки.

— На первый раз я предлагал вам прочесть «Шаг за шагом» Амуденского, — говорит библиотекарь Тамара Ныркова дипломату жилищно-коммунального отдела треста «Сталинскпромстрой» тов. Мориловой.

Галина Афанасьевна Морилова пришла в эту библиотеку впервые. Но большинство читателей уже давно берут здесь книги. У каменщика строй управления № 3 В. А. Кривенко, старшего строительного участка, монтажники строй управления № 1 А. Д. Дакильянова, выезжающие из гаража на передовую готовятся к лекциям.

Рабочий строй управления № 2 Г. М. Сазанович учится на вечернем отделении строительного техникума. В библиотеке он частый гость. В его карточке самые разнообразные книги: «Битва в тигровой шкуре» Шота Руставели, произведения О. Бальзака, книги советских писателей. В читальном зале он нередко готовится к лекциям.

Ежедневно библиотека посещает 120—130 человек, а всего читателей в зале более 1700.

Много труда вкладывают в комплектование библиотеки и в дело пропаганды литературы заведующая библиотекой Н. И. Бжалава и библиотекарь Т. М. Ныркова. Они устраивают выставки новых книг, витрины.

Библиотека имеет свой читальный зал. Здесь можно почитать свежие газеты, журналы, просмотреть новинки литературы, позаниматься.

На снимке: в библиотеке клуба строителей. Библиотекарь Т. М. Ныркова выдает книги читателям.

Фото и текст В. Скоробогатова.

Из редакционной почты

Улучшить работу автотранспорта

Больше месяца прошло с того дня, как начались занятия в филиале вечернего университета марксизма-ленинизма, открытого при 10-й средней школе в Старокузнецке. Здесь читаются лекции по первым темам учебной программы.

Желание повышать свои политические знания в университете изъявили многие горняки шахт Абашевского куста. Всех их волнует то, что автобусы в вечернее время работают неуклонно. В Старокузнецке они едут спокойно, но обратно

добираются приходится с большими трудностями.

Лекции и семинарские занятия в университете заканчиваются в 10 часов 30.

Автобусы в это время не ходят. Отдельные слушатели вынуждены поевать в гостинице, другие добираются в поселок пешком.

Нам кажется, что городские организации, в первую очередь исполкомом городского Совета депутатов тружеников, должны быстрее решить этот вопрос.

В. БЕДНЕНКО.

Поселок без магазина

В начале лета магазин ОРСа треста «Куйбышевуголь» в поселке 6 километра от шахты не открылся из-за ремонта.

Кондомский гравийный карьер производит ремонт, но работники ОРСа треста «Куйбышевуголь» не открывают магазин, ссылаясь на отсутствие продавцов. Они также заявляют, что городская санитарная инспекция требует более капитального ремонта здания магазина.

Надо сказать, что магазин ОРСа треста «Сталинскпромстрой», находящийся в стороне от поселка, не обес печивает население ни хлебом, ни продуктами. В магазине создается большая очередь. Многие жители поселка вынуждены ехать в город, чтобы приобрести те или иные товары широкого потребления.

Молотовскому райисполку следует быстрее решить вопрос об открытии магазина, который существовал в поселке 20 лет.

И. ЧИРКОВ,
депутат Молотовского районного
Совета депутатов трудящихся.

Сила производственных совещаний — это то, что записывается, то часто не выполняется. 27 мая здесь состоялось совещание горняков на шахте им. Димитрова.

Сообщение о том, что горняки на шахте им. Димитрова многое сделали для улучшения производственных процессов, не было выполнено. Несмотря на то, что горняки на шахте им. Димитрова многое сделали для улучшения производственных процессов, не было выполнено. Несмотря на то, что горняки на шахте им. Димитрова многое сделали для улучшения производственных процессов, не было выполнено. Несмотря на то, что горняки на шахте им. Димитрова многое сделали для улучшения производственных процессов, не было выполнено.

Понятно, что такое рабочее собрание нужно, но оно ни в коей мере не может заменить производственное совещание, на которое выносится определенный вопрос, предварительно ведется подготовка к нему, рабочие заранее продумывают свои предложения. А таких перенесенных вопросов на шахте им. Димитрова много.

Давно, например, ведутся разговоры о внедрении цитовой системы разработки, однако ничего в этой области не делается.

На шахте «Редаково-Южная» успешно освещается анкерно-штыревая крепль в забоях, но горняки все еще проявляют нерешимость в этом вопросе.

А путем повышения производительности труда, экономии леса и материалов, ускорения темпов проходки, снижение пространств в забоях — это ли не темы, по которым можно подготовить содержательные производственные совещания, привлечь к ним горняков. Ставим задачу: улучшить производственные совещания.

Недавно начальник шахты т. Карап издал распоряжение, которым обязал конторских рабочих протоколировать рабочие собрания на участках, записывать все предложения, которые там вносятся.

Это, конечно, нужное дело, но, похоже, что на этом распоряжение пока ограничилось. Начальник шахты т. Карап издал распоряжение, которым обязал конторских рабочих протоколировать рабочие собрания на участках, записывать все предложения, которые там вносятся.

Обращаемся к начальнику шахты т. Карапу с просьбой: «Пригласите на шахту горняков, которые вносят предложения, и привлеките их к производственным совещаниям».

Б. КЕРДМАН.

Международный обзор

РАСПРОШИРЕНИЕ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

В создании благоприятных условий для дальнейшей разработки международной напряженности важную роль играет развитие связей (контактов) между государствами. Как известно, Женевское совещание Глав правительства четырех держав уделило большое внимание вопросу о расширении контактов между Западом и Востоком на пути к разрешению этой задачи за последние два месяца достигнуты ощущимые результаты.

Прежде всего нужно отметить значительное расширение обмена парламентскими делегациями между странами. После Женевского совещания в СССР побывали делегации парламентов Югославии, Японии, Франции, Бельгии. В настоящее время в нашей стране гостят люксембургские парламентарии. В свою очередь делегации Верховного Совета СССР направились в Югославию и Чехословакию.

В Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля с. г. указывалось, какое большое значение придается Советский Союз контакту между парламентами различных стран и их сотрудничеству в деле сохранения и упрочения мира. Оживление связей между парламентами, наблюдаемое в последнее время, имеет важное значение для ослабления международной напряженности.

Положение в Северной Африке, в частности в Алжире, за последнее время изменилось настолько обострилось, что вопрос о нем был поставлен перед проходящей в Нью-Йорке десятой сессией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Большинство делегаций Ассамблеи проголосовало за включение алжирского вопроса в повестку дня сессии. В связи с этим французское правительство отозвало свою делегацию сессии.

Одновременно в Марокко и Алжире были направлены новые военные подкрепления, в результате чего обстановка в Северной Африке еще больше ухудшилась. В ряде мест, особенно на севере Марокко, происходит бои между местными повстанцами и французскими войсками, которые применяют танки и авиацию. Газета «Пари пресс-энтрансиан» сообщает, что Франция держит сейчас в Северной Африке около 50000 своих вооруженных сил.

Все это, естественно, вызвало необходимость обсуждения вопроса о позиции в Северной Аф